

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

JUEVES 25 DE ENERO DE 1810.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Filadelfia 6 de Noviembre.

El Emperador de los franceses confirió á la señora Gerónima Paterson (*primera muger del rey de Wetsphalia Gerónimo Bonaparte*), natural de Baltimore, el titulo de Duquesa de la casa de Napoleon con una renta anual de 40 mil pesetas; y creó á su hijo Príncipe del Imperio frances. Mr. Toussard, coronel que habia sido del ejército americano revolucionario, fué nombrado por ayo del joven Príncipe con la patente de General, y grandes sueldos. Pasó aquel de Filadelfia á Baltimore para ejercer su nuevo encargo. Esta última ciudad será por ahora la residencia de esta nueva familia imperial y real.

AUSTRIA.

Ausburgo 19 de Noviembre.

El Teniente General Baron Wrede, que está en el servicio bávaro, fué elevado á la dignidad de Conde del Imperio frances, en remuneración de los distinguidos servicios que hizo durante la última guerra.

— Espérase en pocos dias en esta plaza el primer transporte de la contribucion austríaca, consistiendo en 13 millones de florines en oro y plata acuñada.

Londres 1.º de Noviembre.

Segun cartas de Smirna, la Persia se dispone á obrar de concierto con la Puerta-Otomana contra la Rusia. Ya se halla en movimiento un ejército persa, que asciende á 15000 hombres dirigido por oficiales ingleses venidos de la India.

NOTICIAS DEL REYNO.

Linares 23 de Diciembre.

Continúanse con actividad las fortificaciones de la Sierra. Solo en Barranco-hondo trabajan 600 hombres, y segun dice su comandante, en los fines de Diciembre quedará la Sierra capaz de detener y consumir todas las fuerzas francesas. (*Seman. Patr. de Málaga.*)

La fortaleza natural de Sierra-Morena, junto con las fortificaciones del arte pueden hacerla reputar una plaza de primer orden, mas no pueden hacer que sea inconquistable, porque ninguna plaza lo es. No debemos pues poner en ella nuestra confianza. La Sierra, asi como otra qualquiera plaza, solo puede servir para ganar tiempo en que se hagan grandes preparativos; y debemos hacerlos tales, que puedan baxar á las llanuras, y desalojar y perseguir á los enemigos hasta su total expulsion. He aqui lo que puede la Patria, y de que nadie puede escusarse sin ser criminal.

El Teniente General Baron Wrede, que está en el ser-
 vicio de Bavaria, fue el que condujo el Conde del Cast.
 de Sevilla 31 de Diciembre.

Tenemos la satisfaccion de anunciar al público la libertad de Santander. Nuestros guerreros resueltos, y deseosos de venganza, marchan para Vizcaya, y gran parte de nuestras fuerzas está en Balmaseda.

Del mismo lugar 3 de Enero.

Hay mucha probabilidad de que marcha para Valencia una columna enemiga de 2000 hombres.

Los ingleses estan á la vista de Barcelona con 28 embarcaciones de guerra. (*Diario de Sevilla.*)

Badajoz 5 de Enero.

Por cartas del ejército del centro nos consta que la caballería se retira para Jaen y otros pueblos de aquella provincia, con el fin de que nuestra infantería, situada en los puntos de Despeñaperros, pueda obrar mas desembarazadamente, por ser aquellos los mas interesantes contra el enemigo, y en los cuales no puede la caballería hacer evolucion alguna; però muy importante en los que ocupa, para observar los movimientos del enemigo, y reforzando aquellas posiciones impedir que puedan atacarlas.

Las partidas sueltas de D. Isidoro Mir y D. Ventura Ximenez en Caracuel, batieron y obligaron á retroceder las avanzadas enemigas; y en el día siguiente á este combate, hicieron otro tanto no obstante haber llegado 300 franceses de acaballo.

Los franceses deben casi todos sus triunfos á la rapidéz de sus movimientos; por tanto, como nuestras partidas en esto mismo les exceden, casi siempre triunfan. La celeridad es comunmente precursora de la victoria. (*Correo de Córdoba.*)

Valencia 14 de Diciembre.

Copia de una carta escrita por D. Francisco Fernandez de Castro, comandante de una division de Patriotas, á su muger que se halla en esta ciudad.

“Querida Jacoba: Yo ando algo retirado porque me atacan los franceses por todos lados: con todo espero en

Dios que saldré bien. En el día 28 tuve una acción con los enemigos en número de mas de mil hombres con 60 caballos que venian para Logroño, Viana y otros puebllos de Navarra, é igualmente el gusto grande de destrozarnos como siempre, hacerlos huir, tomarles un cañon, matarles 140 hombres, hacerles algunos prisioneros y muchos heridos. Por mi parte solo perdí 4 hombres y tuve 12 heridos; y si las partidas se hubiesen portado como el batallon, no quedaría un solo frances. De todos modos les acompañamos hasta Pamplona, donde se encerraron abrigándose en el castillo. Segun resulte de los partes de hoy veré si debo atacar ó no. -- Otro exemplo de que los franceses solo son invencibles quando encuentran en los españoles ó una perfidia conocida, ó una cobardia indigna de este nombre."

NOTA Este D. Francisco Fernandez de Castro es el primogénito del Marques de Barrio Lucio, casa antiquísima de Burgos, que habiendo merecido de la Junta suprema de Gobierno la confianza de levantar de su órden partidas de patriotas, ha sabido desempeñarla con tanta actividad, fruto y acierto, que en pocos dias ha reunido 700 de caballería, y hasta dos mil de infantería; limpiando toda la Rioja de la canalla; interceptando correos, riquezas, víveres, municiones, armas que tiene puesto á disposicion de S. M.; y ha derrotado constantemente los franceses en quantos lances se le presentaron con fuerzas iguales. Es tal la rabia de los enemigos, que persiguen su familia, ya que no pueden vencerle. La Patria sin duda sabrá recompensar dignamente este su hijo benemérito de las pérdidas que le causa su zelo decidido por la justa causa en que está empeñada la Nación; pues han incendiado, é inutilizado sus casas y bienes. (Diario de Valencia.)

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REX.